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                                                                                  VERBALE N° 15/2021

SEDUTA DEL 12 MARZO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 12 (dodici) del mese di  Marzo, la Commissione 5 è convocata in

modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con il

seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Audizione Presidente della FIGC Federazione Italiana Giuoco Calcio Gabriele Gravina;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Emanuele Cocollini, Antonella Bundu, Lo-

renzo Masi, Stefano Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Mirco Rufilli, Luca Santarelli.

Alle ore 10.36 si collegano i Consiglieri Draghi e Rufilli.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
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e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5.

E' presente il Presidente della FIGC Gabriele Gravina.
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Il Presidente Giorgetti apre la seduta odierna salutando i partecipanti e ringraziando il Presidente Gravina a

cui  passa  la  parola  dopo  un  importante  introduzione  dell’argomento  odierno  non  prima  di  essersi

congratulato per la rielezione al prestigioso incarico.

Gravina inizia il proprio intervento riallacciandosi all’intervento iniziale del Presidente Giorgetti a proposito

della necessità di ripartire con lo sport di base dopo un anno di pandemia, ricordando gli sforzi affrontati per

far ripartire i campionati per tenendo conto del diritto sancito dalla costituzione della tutela della salute.

Ricorda che il settore giovanile in età scolastica ha perso 200.000 iscritti per cui c’è la necessità di riformare

il mondo dilettantistico con una nuova spinta che deve arrivare dalle istituzioni non trascurando l’importanza

di riaprire gli impianti sportivi del calcio dilettanti che è la fonte economica primaria, spesso l’unica, per

tutte le società del settore ricordando che anche il Ministero della Cultura sta valutando di riaprire teatri,

cinema e quant’altro, anche se con capienza limitata e contingentata, per cui c’è la necessità di avere lo

stesso metro anche per lo sport tenuto conto sia dell’indotto lavorativo che ruota attorno alle attività sportive

dilettantistiche e giovanili sia che la maggior parte degli impianti calcistici sono all’aperto quindi con meno

incidenza di contagio.

Pone l’attenzione sul nuovo vincolo sportivo e sui lavoratori che ruotano attorno al mondo dello sport di base

calcolando perdite che vanno dal miliardo e mezzo ai due miliardi di euro.

L’ultimo  argomento  trattato  da  Gravina,  prima  di  dare  spazio  alle  domande  dei  commissari,  è  quello

dell’impiantistica e delle infrastrutture ricordando come nella piattaforma del calcio del 2018 e del 2021

abbia anche lui considerato una necessità la modernizzazione degli impianti  italiani ricordando anche le

richieste della proprietà dell’ACFFiorentina per l’adeguamento dello stadio Franchi.

Riprende la parola il Presidente Giorgetti per lodare le affermazioni di Gravina ricordando l’importanza del

calcio dilettantistico per la società motivo per cui tiene a sottolineare che lo sport è cultura e per tale motivo

deve essere trattato in egual maniera.

Si  apre  il  momento  del  confronto  con  i  componenti  della  Commissione  per  cui  prende  la  parola  la

Consigliera Felleca per ricordare l’importanza dello sport al femminile e della necessità di eguagliare i diritti

delle lavoratrici dello sport professionistico a quello dello stesso settore maschile ricordando la differenza di

trattamenti per poi passare a ricordare l’importanza di integrare tutte le persone, con dei disagi o meno, al

mondo dello sport.

Il Consigliere Pastorelli esce dal collegamento alle ore 11.10.

Il Consigliere Cocollini esprime alcune considerazioni per quanto riguarda le infrastrutture e sulla necessità

di trovare partnership privati da affiancare alle risorse messe in campo dalle amministrazioni pubbliche per

gli impianti di proprietà.

La Consigliera Bundu esce dal collegamento alle ore 11.12.

Il Consigliere Masi ricorda come lo stadio Artemio Franchi, essendo vincolato come bene storico, sia da

considerarsi importante sia per lo sport che per la cultura, come precedentemente detto anche dal Presidente

Giorgetti, ponendo poi l’attenzione sulla necessità di fare sport anche e soprattutto a livello base per la tutela

della salute pubblica delle persone di tutte le fasce d’età chiedendo quali sono le strategie della Federazione

per la ripartenza degli allenamenti in tutte le categorie e quali siano le sinergie con gli altri enti sportivi.

Il Consigliere Santarelli chiede a Gravina quali saranno le forze che la Federazione metterà in campo per

coinvolgere i  ragazzi,  soprattutto nelle  fasce adolescenziali,  per ripartire dopo la pandemia nelle attività

sportive.

Il  Presidente  Gravina  risponde  con  attenzione  a  tutti  i  quesiti  posti  dai  commissari,  ringrazia  per  le

interessanti considerazioni fatte dai consiglieri che saranno sicuramente motivo di spunto per le iniziative
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future della FIGC e conclude ringraziando per l’ospitalità il Presidente Giorgetti complimentandosi per il

lavoro che sta svolgendo con la commissione da lui presieduta.

La Consigliera Felleca esce dal collegamento alle ore 11.16.

Riprende la parola il Presidente Giorgetti per un ultimo intervento di stima nei confronti di Gravina per il

difficile lavoro affrontato durante questo periodo chiedendo al Presidente di essere aggiornato per eventuali

nuovi progetti della FIGC, ringrazia quindi tutti i presenti e conclude la seduta alle ore 11.30.
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 22 Aprile 2021

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente

 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


